2018.8.17 星期五



报料热线: 64868686 | 订报热线: 64880003 | 广告热线: 64868686 | 版式设计: 张晓霞 责任编辑: 张晓霞



中国医师节: 向默默奉献的你们致敬!

曹雪玮 范小英

"选择了这份职业,就选择了奉献。"医 生是救死扶伤的白衣天使,披上白大褂的那 一刻就选择了奉献,他们的辛劳与坚守应该 让全社会理解并尊重。2017年11月3日, 国务院通过了关于"设立中国医师节"的申 请,于11月20日发布批复文件,同意自 2018年起将每年8月19日设为"中国医师 节"。所以,就在这周日,即将迎来首届中国 医师节!

他们怀揣着"医者仁心"的职业信仰,肩负 防病治病、传播健康的使命,他们以实际行动 诠释"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无 疆"的精神,医学不是冰冷的,而是崇高而又温 暖的。在我县浓厚的"尊医重卫"氛围之下,笔 者走访了淳安县第一人民医院(简称"县一医 院"),聚焦优秀的医生群体,向默默奉献的你 们致敬!

(下转第二版)



余美红

农业的"减肥"工作 交给了现代化的开沟机

近日,在千岛湖十八坞和美优果农业果 园里,一台绿色"小坦克",一会儿耕地,一 会儿割草,一会儿开沟,一会儿施肥……这 到底是一台什么机器?

据淳安县农机管理总站工作人员介绍, 这是一台新引进的自走式多功能施肥机,只 见在机器的轰鸣声中,泥土翻滚,满箱的有 机肥料很快就见底,被施放进土中。

这台自走式多功能施肥机有六大功能, 主要用于果园开沟施化肥和有机肥料、旋 耕、喷药、除草、园区开沟排水作业。该机体 积小,操作灵便,可原地转向,动力采用28马 力单缸水冷柴油机,功率大,结实耐用。行 走采用橡胶履带,行走直线性和通过性好, 不易打滑;施肥采用蛟龙式强制排肥,下肥 量可调,每米0-15斤,可应用于各类经济作 物的田间管理作业,因其工作标准化程度高 且不会偷懒,深受广大果农青睐。

为守护千岛湖这一湖秀水,加强和规范 农业面源污染治理,提高肥料利用率,科学 施肥减少对生态环境的影响,实现农作物种 植优质、高产、高效、生态、安全的优化结合, 县农业部门正在加快推进农机农艺技术融 合,推广肥料深施和果菜茶有机肥替代化肥 行动,肥料深施和有机肥替代化肥能很好改 良耕作层,使土壤疏松、肥沃、透气、保水保 肥,改善微生物环境,抑制有害生物,促进新 陈土壤团粒结构;通过秋季开沟施肥又能使 植物根系修剪,促进新根系发生,促进吸收 营养与水分,促进树体营养积累,保障越冬 与来年旺盛生长。

为此县农机管理总站党员干部积极发



挥农机作用,在果菜茶生产中,大力引进推 广先进适用农业机械,助力农业"减肥"。

据统计,全县已先后引进各类小型开沟 机1200余台。在水稻生产中,积极推行侧 深施肥技术。现我县自带侧深施肥机的插 秧机12台,所有粮食功能区规模种粮大户 普遍使用水稻插秧侧深施肥同步技术。据 种粮大户测算,使用侧深肥技术,可节省肥 料 15%、提高产量 5% 左右。按常规水稻种 植期每亩施用复合肥45公斤计算,采用插 秧侧深施肥同步技术每亩可省复合肥6.75 公斤、节约肥料成本17.55元、节约人工成

此外,由于我县园地大多在丘陵山地, 受地理环境影响,有机肥料运输到园地需要 大量人力财力,随着农村劳动力日趋紧张且 人工成本高企,严重影响果菜茶有机肥替代 化肥行动的推进。针对这一情况,县农机部 门充分整合各级农业"机器换人"扶助政策, 大力推广山地履带运输机和单轨运输车,截 至日前,山地履带运输机从无到有,将成为 山区农业园地标配,单轨运输车也在果园茶 园中安装有10台,运输机械的推广使用,对 山区园地推行商品有机肥替代化肥起到了 极大的促进作用。

胡月华 张有来